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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 9 november 2005.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN

VOLKSGEZONDHEID, DE HEER RUDY DEMOTTE

Dit wetsontwerp komt voort uit een in de Senaat in-
gediend wetsvoorstel mevrouw Van de Casteele en de
heren Germeaux en Vankrunkelsven. Het is er aange-
nomen na overleg tussen de fracties, het RIZIV en de
minister.

Het ter bespreking voorliggende wetsontwerp strekt
ertoe voor kinesitherapeuten, logopedisten en thuis-
verplegers de verplichting op te heffen om een
verstrekkingenregister bij te houden. Op grond daarvan
is het logisch dat ook de sancties die worden opgelegd
zo dat register niet wordt bijgehouden, zouden verval-
len.

Er is in een termijn van drie maanden vóór de inwer-
kingtreding van de wet voorzien. Die termijn moet het
de uitvoerende macht mogelijk maken de lijst op te stel-
len van de in elektronische vorm te bewaren gegevens
die de papieren registers vervangen. Voor de
kinesitherapeuten is het werk met het oog op de opleg-
ging van gekeurde software aan de gang; dat werk zal
binnen die termijn kunnen worden beëindigd. Die soft-
ware kan worden betaald met de door het RIZIV uitge-
keerde informaticapremie. Voor de logopedisten en de
thuisverplegers zal die termijn wellicht te kort zijn om de
lijst van gegevens op die op een elektronische drager
moeten worden bewaard, te kunnen opstellen.

II.— ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Pierrette Cahay-André (MR) verheugt zich
over de administratieve vereenvoudiging die met het ter
bespreking voorliggende wetsontwerp kan worden in-
gesteld.  De spreekster wenst evenwel ook te weten of
het uitvoeringsbesluit al klaar is en zo ja, of de minister
de inhoud ervan kan meedelen.

Er moet ook op worden gewezen dat niet alle zorg-
verstrekkers met informatica zijn uitgerust. Voor de
meeste kinesitherapeuten is dat het geval, maar niet
noodzakelijk voor de logopedisten en de thuisverplegers.
Het is dus echt van belang dat de minister toeziet op
het goede verloop van de controles na de afschaffing
van de verplichting tot het bijhouden van een

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi
en sa réunion du 9 novembre 2005.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE DES
AFFAIRES SOCIALES ET DE LA SANTÉ PUBLI-

QUE, M. RUDY DEMOTTE

Le présent projet de loi est issu d’une proposition de
loi déposée au Sénat par Mme Vandecasteele et MM.
Germeaux et Vankrunkelsven. Cette proposition a été
adoptée après avoir fait l’objet d’une concertation entre
les groupes parlementaires, l’INAMI et le ministre.

L’objet du projet de loi à l’examen est la suppression
de l’obligation faite aux kinésithérapeutes, aux logopèdes
et aux infirmiers à domicile de tenir un registre de pres-
tations. En toute logique, les sanctions liées à la non-
tenue de ce registre sont également supprimées.

Un délai de trois mois est prévu avant l’entrée en vi-
gueur de la loi. Ce délai doit permettre à l’exécutif d’éta-
blir la liste des données devant être conservées sous
format électronique en remplacement des registres en
papier. En ce qui concerne les kinésithérapeutes, les
travaux visant à imposer des logiciels labellisés sont en
cours, et ce délai permettra de les terminer. L’acquisi-
tion de ces logiciels sera financée par la prime informa-
tique octroyée par l’INAMI. En ce qui concerne les
logopèdes et les infirmiers à domicile, ce délai ne sera
sans doute pas suffisant pour établir la liste des don-
nées devant être conservées sur support électronique.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Pierrette Cahay-André (MR) se réjouit de la sim-
plification administrative apportée par le projet de loi à
l’examen. L’intervenante souhaiterait toutefois savoir si
le projet d’arrêté royal d’exécution est déjà prêt, et, le
cas échéant, s’il est possible au ministre d’en commu-
niquer le contenu.

Il convient également de remarquer que tous les pres-
tataires de soins ne disposent pas de moyens informa-
tiques. Si la plupart des kinésithérapeutes sont bien
équipés, ce n’est pas nécessairement le cas des
logopèdes et des infirmiers à domicile. Il est donc es-
sentiel que le ministre veille au bon déroulement des
contrôles après la suppression de l’obligation de tenir
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verstrekkingenregister, wat allicht kan door de
informatisering van de praktijk van alle zorgverstrekkers.

De spreekster heeft nog een vraag over de sancties.
Momenteel wordt het niet-bijhouden van het
verstrekkingenregister bestraft door een administratieve
geldboete. Als het register wordt afgeschaft, moet men
rekening houden met de verplichtingen in verband met
het individuele patiëntendossier. Zodra de verplichting
om een verstrekkingenregister bij te houden wordt op-
geheven, is geen honorarium meer verschuldigd voor
de verstrekkingen in verband waarmee het dossier on-
volledig wordt bijgehouden. Als er een fout optreedt in
het bijhouden van het dossier, zal het hele bedrag van
de honoraria met betrekking tot de prestaties worden
gerecupereerd. De nieuwe sanctie zal derhalve heel
zwaar zijn. Zou het derhalve niet beter zijn die sanctie
te versoepelen door te voorzien in sancties die in ver-
houding staan tot de ernst van de vastgestelde overtre-
ding?

Rapporteur Maggie De Block (VLD) vindt het goed
dat administratieve formaliteiten worden afgeschaft die
het werk van de zorgverstrekkers nodeloos verzwaren.
Zij denkt dat ook de ambtenaren van het RIZIV zich
zullen verheugen in de afschaffing van het papieren re-
gister, dat voor hen overbodig is geworden sinds de
meeste controles elektronisch worden gedaan. Het ter
bespreking voorliggende wetsontwerp heeft weliswaar
een beperkte doelstelling, maar is een welkome stap
naar administratieve vereenvoudiging.

Mevrouw Greta D’hondt (CD&V) sluit zich aan bij de
vorige spreeksters. Ook zij schat deze maatregel inzake
administratie vereenvoudiging positief in. Haar fractie
zal het ter bespreking voorliggende wetsontwerp goed-
keuren.

De heer Koen Bultinck (Vlaams Belang) staat achter
het ter bespreking voorliggende wetsontwerp.  Hij maakt
van de gelegenheid gebruik om het streven van de re-
gering naar besparingen in de sector van de thuis-
verpleging ter sprake te brengen. Hoe ver zijn de be-
sprekingen met de sector gevorderd? Zijn er al resultaten
uit de bus gekomen en zo ja, welke?

De minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid
onderschrijft de vereenvoudiging waartoe het ter bespre-
king voorliggende wetsontwerp strekt. Hij maant even-
wel aan tot voorzichtigheid in dat opzet, want het zou
kunnen neerkomen op het openen van de doos van
Pandora. Het is belangrijk de voor de controle van de
prestaties benodigde werktuigen te behouden.

un registre de prestations, ce qui passe sans doute par
l’informatisation de l’ensemble des prestataires de soins.

L’oratrice s’interroge encore sur le sort des sanctions.
Actuellement, la non tenue d’un registre de prestations
est sanctionnée d’une amende administrative. Si le re-
gistre est supprimé, il faut tenir compte des obligations
concernant le dossier individuel des patients. Or, dès
l’obligation de la suppression de l’obligation de tenir un
registre des prestations, aucun honoraire n’est dû pour
les prestations pour lesquelles la tenue du dossier est
incomplète. Si une erreur survient dans la tenue du dos-
sier, c’est le montant total des honoraires afférents à la
prestation qui sera récupérée. La sanction nouvelle sera
donc très lourde. Ne conviendrait-il pas dès lors d’as-
souplir cette sanction en introduisant des sanctions pro-
portionnelles à la gravité du manquement constaté?

Mme Maggie De Block (VLD), votre rapporteur, ap-
prouve la suppression de formalités administratives
alourdissant inutilement le travail des prestataires de
soins. Elle pense que les agents de l’INAMI se réjoui-
ront également de la suppression du registre de papier,
devenu superflu pour eux depuis que l’essentiel des
contrôles sont effectués par voie électronique. Le projet
de loi à l’examen, même si son objet est limité, consti-
tue un pas bienvenu sur le chemin de la simplification
administrative.

Mme Greta D’hondt (CD&V) se joint aux oratrices
précédentes pour saluer la présente mesure de simpli-
fication administrative. Son groupe approuvera le projet
de loi à l’examen.

M. Koen Bultinck (Vlaams Belang) approuve le pro-
jet de loi à l’examen. Il profite de son examen pour évo-
quer l’ambition du gouvernement de faire des écono-
mies dans le secteur des soins à domicile. Où en est la
concertation avec le secteur ? A-t-elle déjà fourni des
résultats, et, dans l’affirmative, lesquels ?

Le ministre des Affaires sociales et de la Santé publi-
que souscrit à l’objectif de simplification poursuivi par le
projet de loi à l’examen. Il recommande toutefois la pru-
dence dans cette démarche, qui pourrait revenir à ouvrir
la boîte de Pandore. Il est important de conserver les
outils nécessaires au contrôle des prestations.
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De toepassing van de ontworpen tekst op de
kinesitherapeuten zal geen problemen doen rijzen. De
premie voor de verwerving van informaticamateriaal
zorgt ervoor dat zij bijna allemaal met informatica zijn
uitgerust. Voor de logopedisten en de thuisverplegers
liggen de zaken echter moeilijker. De termijn van drie
maanden die aan de inwerkingtreding van de wet voor-
afgaat, zal worden benut om die problemen op te los-
sen.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN
STEMMINGEN

Opschrift

De commissie beslist de Nederlandse tekst van het
opschrift te wijzigen om hem in overeenstemming te
brengen met de Franse tekst.

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.
Het wordt aangenomen met 11 stemmen en 1 ont-

houding.

Art. 2

De commissie is het eens over verscheidene techni-
sche correcties in de Nederlandse tekst.

*
*    *

Het aldus verbeterde artikel 2 wordt eenparig aange-
nomen.

Art. 3

Mevrouw Pierrette Cahay-André (MR) merkt op dat
de tweede zin van de Franse tekst grammaticaal niet
correct is.

Mevrouw Greta D’hondt (CD&V) voegt eraan toe dat
de Nederlandse en de Franse versie van die zin niet
overeenstemmen.

De commissie beslist de tweede zin van de Franse
tekst van het artikel te wijzigen, zodat de twee teksten
beter op elkaar zijn afgestemd.

L’application du texte en projet aux kinésithérapeu-
tes ne posera pas de problème. L’existence d’une prime
à l’acquisition de matériel informatique fait qu’ils sont
presque tous informatisés. Le cas des logopèdes et des
infirmiers à domicile est plus problématique. Le délai de
trois précédant l’entrée en vigueur de la loi sera mis à
profit pour résoudre ces problèmes.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES

Intitulé

La commission décide de modifier le texte néerlan-
dais de l’intitulé afin de le rendre conforme au texte fran-
çais.

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation.
Il est adopté par 11 voix et 1 abstention.

Art. 2

La commission s’accorde sur plusieurs corrections
techniques dans le texte néerlandais.

*
*     *

L’article 2 tel que corrigé est adopté à l’unanimité.

Art. 3

Mme Pierrette Cahay-André (MR) fait remarquer que
la seconde phrase du texte français est grammaticale-
ment incorrecte.

Mme Greta D’hondt (CD&V) ajoute que les versions
française et néerlandaise de cette phrase ne corres-
pondent pas.

La commission décide de modifier la seconde phrase
du texte français de cet article afin d’assurer une
meilleure concordance entre les deux versions du texte.
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Mevrouw Pierrette Cahay-André (MR) herinnert aan
haar vraag over de sancties tijdens de algemene be-
spreking.

De heer Daniel Bacquelaine (MR) verklaart dat er
thans twee soorten sancties zijn. De eerste betreft het
niet-bijhouden van het register, terwijl de tweede het niet-
bijhouden van het individuele patiëntendossier betreft.
In de feiten leidt het niet-bijhouden van het register al-
gemeen echter tot een fout in het individuele patiënten-
dossier en tot de ermee gepaard gaande sanctie. De
afschaffing van de sancties in verband met de verplich-
ting tot het bijhouden van een register schaft de sanc-
ties in verband met het slechte beheer van het indivi-
duele patiëntendossier niet af. Het gaat dus gewoon om
de loutere afschaffing van één sanctieniveau.

De minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid
Rudy Demotte sluit zich bij die verklaring aan.

Rapporteur Maggie De Block (VLD) vindt dat de hui-
dige regeling er in de praktijk op neerkomt dat verschil-
lende sancties op een zelfde overtreding van toepas-
sing zijn. Zij verheugt zich dus over de afschaffing ervan.

*
*   *

Het aldus verbeterde artikel 3 wordt eenparig aange-
nomen.

Het gehele aldus verbeterde wetsontwerp wordt een-
parig aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

Maggie DE BLOCK Hans BONTE

Mme Pierrette Cahay-André (MR) rappelle la ques-
tion qu’elle a formulée lors de la discussion générale à
propos des sanctions.

M. Daniel Bacquelaine (MR) explique qu’il existe ac-
tuellement deux types de sanctions. Les premières con-
cernent la tenue du registre, alors que les secondes
concernent la tenue du dossier individuel du patient. En
pratique toutefois, la tenue du registre entraîne généra-
lement une erreur dans le dossier individuel du patient
et la sanction s’y rapportant. La suppression des sanc-
tions liées à l’obligation de tenir un registre laisse sub-
sister les sanctions liées à la mauvaise tenue du dos-
sier individuel du patient. Il s’agit donc de la simple
suppression d’un niveau de sanction.

Le ministre des Affaires sociales et de la Santé publi-
que se joint à cette explication.

Votre rapporteur estime que le système actuel revient,
en pratique, à appliquer plusieurs sanctions pour la
même infraction. Il est donc heureux qu’il soit aboli.

*
*     *

L’article 3 tel que corrigé est adopté à l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi tel que corrigé est adopté
à l’unanimité.

Le rapporteur, Le président,

Maggie DE BLOCK Hans BONTE
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